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Označ větu, která patří k obrázku.
  Stand up!
  Sit down!
  Go to the window!
  Look here!

• Druhý typ otázky, který působil žákům větší problémy, po nich vyžadoval výběr správ-
né charakteristiky věci, respektive výběr správného obrázku, a to na základě poslechu 
puštěné nahrávky. Např.:

Poslouchej nahrávku a klikni na správnou barvu předmětu, o kterém se mluví.
český hlas: Obrázek auta.
rodilý mluvčí 1: What colour is this?
rodilý mluvčí 2: It´s red.

5 Rozvoj jazykové gramotnosti žáků – srovnání 
zjištění v čase

Hodnocení rozvoje jazykové gramotnosti se zaměřilo na posouzení konzistentnosti zjiš-
tění uvedených v  této tematické zprávě vzhledem ke zjištěním dřívějších šetření, přede-
vším pak tematické zprávy týkající se rozvoje jazykové gramotnosti žáků ve školním roce 
2016/2017.31 

Primární zjištění prezentovaná v  této tematické zprávě, které se týkají úrovně jazyko-
vé gramotnosti žáků, poukázala na jejich vysokou úspěšnost v testu jazykové gramotnosti 
a na výrazně převažující nejlepší známky (známky 1 a 2) z anglického jazyka na jejich vy-
svědčeních. Tato zjištění jsou v souladu s poznatky dřívějších zpráv České školní inspekce,32 
neboť žáci 1.  stupně základních škol dosahovali ve zjišťováních dosažené úrovně znalostí 
a dovedností z anglického jazyka vysoké úspěšnosti, a to jak absolutně (viz tabulka č. 13), 
tak relativně v rámci srovnání s dalšími testovanými vzdělávacími obory. Opakuje se také 
poznatek spojený s nižší spokojeností učitelů s produktivními dovednostmi žáků (mluvený 
a  písemný projev) ve  srovnání s  jejich receptivními dovednostmi (porozumění poslechu 
a psanému textu), přičemž učitelé věnují nejvyšší pozornost rozvoji mluvení žáků a naopak 
nejnižší pozornost psanému projevu žáků.

31 ČŠI (2018). Rozvoj jazykové gramotnosti v základních a středních školách ve školním roce 2016/2017. Praha: Česká školní inspekce.
32 ČŠI (2018). Rozvoj jazykové gramotnosti v základních a středních školách ve školním roce 2016/2017. Praha: Česká školní inspekce.


